



# 最新民调 哈里斯支持率 反超特朗普

当地时间7月23日，美国副总统哈里斯在威斯康星州密尔沃基举办竞选演讲，这是美国总统拜登宣布退选、并表示全力支持提名哈里斯为民主党总统候选人后，哈里斯举办的第一场总统竞选活动。

而据路透社与全球知名市场咨询公司益索普的一项最新民意调查，哈里斯目前以2个百分点的微弱优势反超共和党总统候选人特朗普。据调查，在拜登退出竞选之后，哈里斯和特朗普在7月22日和23日进行的民调中支持率分别为44%和42%。

这究竟意味着什么呢？



外媒相关报道



美国前总统特朗普

## 拜登让位真的产生了奇效？

路透社特别强调说，在拜登宣布退选的前一个礼拜，他们的民调显示特朗普领先拜登2个百分点。

不仅如此，虽然其他机构的民调结果显示特朗普在支持率上领先于哈里斯，但这种领先也在逐渐缩小，其中美国全国广播公司、美国公共广播公司和美国马里斯特学院在当地时间7月22日，进行的一项涉及1309人的民调显示，特朗普对哈里斯的领先仅为1个百分点，而且大有要持平的趋势。

因此，有人猜测，莫非拜登的让位真的产生了奇



7月17日，美国副总统哈里斯在密歇根州波蒂奇发表讲话。新华社发

效？莫非哈里斯真能逆转特朗普，带着诸如美国历史上首个非裔女性和亚裔总统的BUFF，入主白宫？

但是，从多家西方媒体的报道来看，这些媒体并不认为哈里斯的前途很明朗，而她在支持率上的提升也可能只是临时的。其中，说哈里斯在民调上领先特朗普的路透社，就在一篇报道中提到，有来自特朗普阵营的选情分析人士认为，哈里斯眼下的领先，可能是因为拜登退选后，媒体对她的曝光度大幅增加，所以她的受欢迎程度也随之出现了临时的提振，但不会持续太久。

英国BBC的分析则指出，哈里斯的一大短板在治国理政上，她并不像拜登或是特朗普那样在美国总统的位置上经受过考验，她在副总统的位置上也并没有处理好美国的边境危机，包括2021年时还在媒体的采访中翻了个大车。当时她说“我们去了边境考察”，但被记者抓包她其实没有亲自去过。

同时，BBC说，哈里斯在2020年被提名为副总统之前，也并未经过大规模的选战考验。她在2016年虽然赢得代表美国加州的国会参议员席位，但她的对手实在太弱。而在2019年拜登还未被确认为民主党的总统参选人时，哈里斯曾一度对拜登发起过挑战，但她身上的那些身份政治的BUFF带来的支持率上的加成，很快就被她缺乏明确的政策方向、采访中的翻车，以及差劲的竞选工作给压倒了。

## 是美国今年选举的一次“重置”

不过，这些西方媒体普遍认为，鉴于距离今年11月的选举还有3个多月，哈里斯现在能逐渐追赶上特朗普的支持率，也说明美国今年的选举形势开始出现了一些根本性的变化。这些媒体都提到了一个词，叫“重置”，也就是说，哈里斯对阵特朗普，是美国今年选举的一次重置。

因为此前不仅是舆论，就连特朗普阵营都认为，今年的选举是特朗普VS拜登。但拜登的突然让位，等于是特朗普阵营围绕着拜登构建的一系列攻势被瓦解掉了。

BBC就特别提到，原本特朗普主打拜登的一个弱点，就是拜登马上82岁的年龄，一旦当选拜登就会是美国历史上年龄最大的总统，但如今哈里斯才59岁，所以特朗普一方的攻势不仅一下子就没用了，甚至还可能反噬特朗普自己，因为78岁的特朗普如果真赢了，那么美国历史上年龄最大总统的头衔就将是他的了。

另一个哈里斯有而拜登没有的优势，是哈里斯曾经做过检察官，甚至于她还曾因为这个身份，被民主党内一些激进的自由派攻击，说她会姑息警察的暴力执法。可由于特朗普之前攻击拜登和民主党的其中一个方向，就是民主党会纵容犯罪，所以哈里斯的这层履历也会减弱特朗普阵营在这个方向发起的攻击。

而且，特朗普本身现在还官司缠身，所以曾当过检察官的哈里斯，会如何面对特朗普，也会是接下来美国选举的一个很新的看点。

总之，仅从目前的情况来说，西方媒体普遍认为很难预测谁能赢得11月的选举。但更倾向哈里斯的西方主流媒体认为，哈里斯要想增加机会，就得尽快补充短板，包括她会选择谁当自己的竞选搭档来平衡自己的劣势，都将直接决定她竞选前景。而倾向特朗普的媒体，比如《华尔街日报》的评论版则认为，如果特朗普想赢，他得管住自己最大的短板——那张大嘴。

## 新闻多一点

### “一生都在打破天花板” 哈里斯离总统宝座还有多远

现年59岁的哈里斯当过律师、地方检察官，曾任加州总检察长、加州联邦参议员。

2020年11月，当拜登赢得美国大选，即将入主白宫之际，哈里斯也迎来了自己的事业巅峰。哈里斯的胜利是美国历史上一个重要的里程碑，她创造了很多个第一——出任美国副总统的第一位女性、第一位黑人和第一位南亚裔美国人。对此，有媒体曾评价称，哈里斯无疑是“美国梦”成真的又一个典范，她一生都在打破美国社会的“玻璃天花板”。

#### 白人学校的“二等公民”

哈里斯1964年10月出生于加州，父亲是牙买加非洲裔移民，母亲则是来自印度南部的泰米尔人。父母离异后，哈里斯与母亲相依为命，关系极为亲密。

童年时的哈里斯几乎每年都会前往印度探亲。她的外祖父母住在印度金奈海边高级社区贝森特纳加尔。在金奈时，哈里斯总会与她的外祖父一起在海滩上散步，外祖父的朋友也在身边。

1969年，5岁的哈里斯乘坐公交车上幼儿园的第一天，就身处一场激烈的全国辩论中：黑人和白人能否一起上学。哈里斯一家住在加州北部城市伯克利的西部，这是一个以黑人居民为主的地区。公交车载着她穿过城镇前往附近一所更加富裕的白人社区学校。50年后，她面对当时民主党总统初选时的竞选对手拜登讲述了自己的经历。她对这位未来的竞选搭档说：“加利福尼亚有一个小女孩，她是融入白人公立学校的黑人二等公民。她每天坐着公交车去学校。那个小女孩就是我。”

#### 曾与拜登竞争总统候选人

1989年，哈里斯从加州大学毕业后取得法律博士学位，并于1990年6月考取加州的律师资格证，从此在加州司法体系的行列中稳步升迁。

2004年，哈里斯担任旧金山地区检察官，2010年，升任加州总检察长，并于2014年连任。另外，她还创建了“开放司法”数据库，该数据库以可访问的格式向公众提供刑事司法数据。2016年，哈里斯当选加州联邦参议员，成为美国国会参议院第二位非裔女性参议员。

哈里斯的雄心并未止步于此，她将目光投向了美国最高的位置。2019年1月，她站在奥克兰市政厅的台阶上，在她开始职业生涯的地方正式宣布参加总统竞选。

在哈里斯竞选期间，同为律师的丈夫道格拉斯·埃姆霍夫专门向所在的律所请长假，一直陪伴左右。埃姆霍夫拥有南加州大学法律博士学位，是美国著名的娱乐行业诉讼律师。

2019年12月，哈里斯宣布退出角逐2020年总统选举。2020年8月，当时已锁定美国民主党总统候选人提名的拜登提名哈里斯为其总统竞选搭档。2021年1月，哈里斯宣誓就职，美国迎来首位女性副总统。报道指出，哈里斯的当选打破了女性在美国政界天花板，她也成为美国历史上公职职位最高的女性。

#### 离总统的宝座还有多远？

当地时间7月21日，在拜登宣布退出总统竞选并表示支持副总统哈里斯竞选后，哈里斯发表声明称，她“很荣幸”得到拜登的支持，将尽力赢得民主党总统候选人提名。

对于拜登决定结束他的竞选活动，哈里斯在声明中称赞拜登“无私和爱国的行为”。她还感谢拜登在任期间的“非凡领导”。

此外，哈里斯还在声明中誓言将“尽一切所能团结民主党和国家，以击败特朗普”。

另据央视新闻消息，21日当天，知情人士表示，在拜登宣布退出2024年总统大选之后，全美50个州的民主党主席举行了电话会议，各方均表示将全力支持哈里斯成为美国民主党总统候选人。

报道提到，美国民主党全国委员会21日已提交一项修正案，对其联合筹款委员会进行了名称的修改，并重新命名为“哈里斯胜利基金”和“哈里斯行动基金”。据报道，这两项基金只是将“拜登”修改成了“哈里斯”，并继承了此前的现金，“哈里斯胜利基金”有近4000万美元现金，而“哈里斯行动基金”则有2300万美元现金。

不过，拜登的这一背书并不意味着哈里斯已经轻松站上本届大选的对决舞台上。在距离美国大选只剩下107天之际，哈里斯还需要选择竞选伙伴、争取党内支持、正式获得提名，才能站上与特朗普的对决舞台。

据了解，民主党全国代表大会将于8月19日在芝加哥召开，民主党预计将在8月初启动提名过程。在这之前，如果民主党内有人站出来公开挑战哈里斯，那么可能将令哈里斯的提名之路面临风险。

综合央视新闻客户端、新华社、环球时报等